



Газета выходит с 12 августа 1917 года

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 275 (24176)

СРЕДА, 16 ОКТЯБРЯ 2002 г.

Цена в розницу - договорная

Людмила ЕРМОЛИНА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

За неучастие

НЕВИДИМНОЕ ДЕЛО

ВЧЕРА

Без воды

В Барнауле за долги начали отключать в домах холодную воду "до полного погашения задолженности".

Такое решение принял в конце сентября совет директоров ЗАО "Водоканал Барнаула", поскольку общая задолженность горожан за предоставленные им услуги достигла уже 20 миллионов рублей, а многочисленные призывы работников "Водообита" и принимаемые ими меры оповещения должников нужного результата не дали.

Как сказал нам исполнительный директор "Водообита" Николай Кудрявский, 8 октября отключение домов начали с ЖК на улице Попова, 123, поселке Силикатном (ул. Суворова, 4) и в других районах города, поскольку они являются юридическими лицами. Всего полтора питьевой воды была прекращена в пяти многоквартирных домах. "Потребовалось два-три дня, чтобы председатели жилищных кооперативов принесли в "Водообит" гарантийные письма с указанием графиков погашения задолженности. Когда они внесли первые суммы, мы дали воду в эти дома".

Но у барнаульцев складывается впечатление, что вы отключили гораздо больше домов, и не только кооперативных, но и муниципальных? Об этом говорят их обращения в редакцию.

Отключений, действительно, немало, но они связаны с техническими причинами. Например, вечером в минувшую пятницу вышел из строя насос на станции третьего подъема в районе Солнечной поляны. Несколько кварталов многоэтажек остались без воды. А все потому, что по вине должников денег на плановый ремонт насоса не нашлось. (Вместо этого люди были отправлены в вынужденный отпуск, в то время когда надо было активно заниматься восстано-



Очередь в "Водоканал"

вительными работами). А когда случилась поломка, пришлось устранить ее в аварийном порядке. Аварийная бригада работала всю субботу, пока вода не дали, - рассказывает Н. Кудрявский.

Еще одна проблема, с которой я столкнулся в минувшую пятницу, приехав в "Водообит" по проспекту Ленина, 120-а, связана с большими очередями. Был пятый час вечера, на улице задувал ветер, летел снег, а чтобы подняться на второй этаж, люди занимали очередь на крыльце, толпились в фойе первого этажа, где

перед лестницей стоял стол охранника, пропускавшего их наверх по одному, после того как оттуда выйдет взмыленный очередник. Мне не сразу удалось прорваться к начальству, несмотря на уговоры и заверения. Очередь была как монолит или стена и не желала никого пропускать вперед.

Оказалось, люди "бьются" у этих дверей уже неделю, чтобы все выяснить и получить ответы на свои вопросы: - Какие-то долги мне прислали. Не пойму, откуда они взялись. А по телефону выяснить не получается, бесполез-

но звонить, он постоянно занят. - У нас тоже на подъезде объявление вывесили, что мы должники... - Оказывается, с 15 августа тарифы на воду повысились, а мы и не знали. Где это было напечатано?

Наконец проникла в абонентский зал. И здесь толпа, к окошечкам не подступили, люди суют касиркам какие-то справки на льготы, выписки, оспаривают свою задолженность, требуют перерасчета. Обстановка напряженная и нервная. Расспрашивать их о

чем-то бесполезно. Поэтому на прощание задала вопрос Николаю Васильевичу: "Как уменьшить эти очереди? Да и стоять на ногах пожилым гражданам так долго тяжело". - "В понедельник занимаю очередь на крыльце не будут", - заверил Кудрявский.

И точно, с 14 октября всех абонентов "Водообита" пропущают на второй этаж, открыли два дополнительных окошечка, но меньше народа от этого там не стало.

Подробности читайте в следующем номере.



Первым в Барнауле остался без воды дом на ул. Попова, 123.

Вытанцовывается новый мировой рекорд

Радиостанция "Heart FM" может попасть в Книгу рекордов Гиннесса. Уже со вчерашнего дня, 15 октября, все диджеи радиостанции выполняют свои обычные эфирные обязанности танцуя. Таким образом радиодиджеи собираются установить мировой рекорд по продолжительности работы в прямом эфире в ритме танца. По словам программного директора радиостанции Андрея Дьяченко, за соблюдением правил будут следить представители проекта "Алтай. Гиннесс. Сила" и две видеокамеры, установленные в эфирной студии. Задokumentированные сведения о ходе "эксперимента" и его результаты будут отправлены на рассмотрение в Англию.

Вадим КУЛЕШОВ.

Ураган наделал дел

На вчерашний день, 15 октября, по данным МЧС, без света оставалось еще 74 села, пострадавших от восточного урагана. Напомним, что из-за пронесшегося 13 октября сильного ветра (скорость его временами достигала 30 метров в секунду) были обрваны провода на десятках ЛЭП в 39 районах. Без света остались 202 села. С раннего утра 14-го работники "Алтайэнерго" приступили к восстановлению электроснабжения. В ремонтных работах было задействовано 720 человек и 185 единиц техники. Ход восстановительных работ контролирует краевая администрация и Главное управление ГО и ЧС по Алтайскому краю.

Андрей БЕСПАЛОВ.

ПОЗАР ВЛЕНИЕ

Сегодня 65 лет ветеринарной службе края

В нынешних условиях становления новой государственной политики у государства должна быть служба, гарантирующая эпизоотическую безопасность и защиту территории от заноса инфекции с прилегающих государств. На сегодняшний день такой является ветеринарная служба во главе с управлением ветеринарии.

Итогом шестидесятилетней деятельности службы является слаженная, четкая работа, оперативное реагирование на любую опасность, оздоровление хозяйств от инфекционных заболеваний.

Сердечно поздравляем весь коллектив управления ветеринарии и всех ветврачей края, выражаем искреннюю признательность за ваш нелегкий труд!

А. СУРИКОВ, глава администрации края.
А. НАЗАРЧУК, председатель краевого Совета народных депутатов.

Идет последний день. Каждый пятый - студент АГТУ

Каждый пятый переписчик в краевом центре - студент АГТУ. Политехники работают на переписных участках Октябрьского и Ленинского районов Барнаула. Еще за полгода до переписи АГТУ активно подключился к общероссийской программе. Из числа студентов университета были подготовлены самый большой отряд переписчиков - 360 человек плюс 25 пятикурсников - в качестве инструкторов. Как сообщили в пресс-службе университета, их работа будет оплачиваться не только из федерального бюджета, но и из фонда АГТУ. Все, кто примет участие в переписи, получат дополнительную стипендию. Кроме того, в течение учебного года каждый переписчик и инструктор сможет воспользоваться бесплатной путевкой в санаторий-профилакторий университета "Юность". По окончании переписи будет учрежден праздничный бал, где лучшие из лучших будут награждены памятными подарками и призами.

Вадим КУЛЕШОВ.

СООБЩЕНИЯ

наших корреспондентов
Слухи об аварии на ТЭЦ-3 не подтвердились

Вчера в администрации Барнаула прошла пресс-конференция, посвященная запуску тепла в жилые дома. В ней приняли участие руководители организаций, обеспечивающих всю цепочку подачи тепла от ТЭЦ до наших квартир, а также первый заместитель главы городской администрации Владимир Колганов и председатель комитета по топливу и энергетике Борис Пожачалов. Как было ими отмечено, запуск тепла нынче начался в нормативные сроки. За неделю тепло подано в 2795 домов. Запуск его идет активно, на вторник в Барнауле оставались неподключенными 250 домов, 190 из которых муниципальные. Работа организована в две смены и без выходных. Идет регулировка тепла по стоякам внутри подъездов и квартир. Ежедневно в 17.30 проходит заседание городского штаба по запуску отопления, на которых может присутствовать любой журналист.

Городские ТЭЦ и 38 муниципальных котельных работают в нормальном режиме. В понедельник было много звонков по контору ТЭЦ-3, прошел слух об аварии, в результате которой в дома перестало поступать тепло. На самом деле в результате несогласованных действий некоторых ЖСК и тепловых кооперативов была разгерметизирована гидравлическая система. За ночь ее отрегулировали, и во вторник ТЭЦ-3 заработала в нормальном режиме.

По предварительным прогнозам, запуск тепла в Барнауле будет закончен в течение недели.

Наши кавээнщики поехали смешить Воронеж

13 октября отбыла в Воронеж команда КВН АГУ "Явка обязательна". Она будет участвовать в играх Центральной лиги КВН. Наши ребята успешно выступили летом на фестивале КВН в Сочи, однако в высшую лигу не пробилась. Теперь им надо победить в Воронеже - тогда у них есть масса шансов попасть в Москву. По нашим данным, руководство АГУ, спонсировавшее команду, ожидает в этот день победы не без трепета - ведь тогда суммы, выделяемые для подготовки и поездки команды, возрастут на несколько порядков.

В связи с финансовыми проблемами "Явка обязательна" собирается создать совместный проект с командой "Пятое колесо" (БГПУ), который финансировался бы уже обоими вузами, а также желающими вступить "в долю" предпринимателями.

Так или иначе, но у Барнаула есть отличная возможность заявить о себе с одной из главных сцен Москвы.

В Бийске украли вирус чумы

По меньшей мере странным можно назвать преступление, которое произошло 10 октября в Бийском районе Бийска. Незвестные разбили стекло в инмарке и украли из нее зонг, два мотка шерсти и сто ампул вакцины против чумы у свиней. Почему преступники не захватили с собой более дорогостоящие вещи, аудиоманипулятор, например, для всех остается загадкой. Неужели грабители думали использовать вакцину как наркотик или применить ее как бактериологическое оружие? Однако вакцина не содержит никаких наркотических веществ. В каждой ампуле, конечно, есть небольшая доза вируса чумы, но она настолько слаба, что даже в краевой станции по борьбе с особо опасными болезнями животных, никакой опасности она для людей не представляет.

Преступники напали на конвой

Двое осужденных были ранены при попытке бегства. Как нам стало известно, четверых последственных преступников милиционеры перевезли из Зонального РОВД в следственный изолятор Бийска. Ревизь завладел автомобилем, на пересечении улицы Сибирской и переулка Муромцевского трое осужденных сняли наручники и напали на конвой. Милиционеры в ответ открыли огонь. Один из преступников получил ранение в живот, другой - в бедро. Сейчас они находятся в одной из бийских больниц. Нападавшие были осуждены за разбойное нападение на водителя и могли получить до восьми лет лишения свободы. Теперь ябловков им "светит" от 12 до 20 лет, а то и пожизненное заключение.

Читателей информировали: Л. Ермолина, С. Тельяков, В. Кулешов.

ООО АЛТАЙСКАЯ КРУПА ЗАКУПАЕТ И ПЕРЕРАБАТЫВАЕТ

70%	ГОРОХ
50%	ГРЕЧИХУ
45%	ПРОСО
50%	ЯЧМЕНЬ

Предоставляем транспорт. Оплата в день сдачи телефоны: (298) 22-6-94 22-8-46

70 лет - традиции и качество!

ОСНОВАН В 1932 ГОДУ

МУЛЬНИК

РЕАЛИЗУЕМ:

- муку
- крупы
- макаронны
- масло подсолнечное
- комбикорма
- отруби

ЗАКУПАЕМ ПШЕНИЦУ НА ХРАНЕНИЕ

- пшеницу мягкую и твердую
- ячмень
- горох
- подсолнечник

г. БИЙСК (257) 5-34-94 3-88-31 г. БАРНАУЛ (22) 222-314 г. БИЙСК (24) 324-434

Лицензия № 367 от 27.09.2000 г.

Хроника недели

Служба 01

За прошедшие выходные в крае произошло 45 пожаров, семь из них в Барнауле. Погиб один человек.

В субботу, 12 октября, днем в Барнауле в техническом помещении магазина "Спаркс-сити" предположительно из-за неосторожного обращения с огнем произошло возгорание. В результате пожара, распространившегося на небольшой площади, сильнейшие ожоги получили трое рабочих. Они доставлены в реанимационный центр больницы КХВ.

Предположительно из-за короткого замыкания в электропроводе случился пожар в селе Ползоево немецкого национального района. Площадь пожара - один кв. метр. От отравления угарным газом погиб мужчина.

Несколько крупных пожаров произошло на прошлой неделе на колхозных полях. В Бавском районе (колхоз "Пайвинский") на площади 110 га огнем на корню уничтожена пшеница. В Верх-Сукеево огнем охвачены 200 гектаров. Сгорела пшеница в валках. В Панкратовском районе (с. Борисовка) уничтожено 170 га пшеницы. Ущерб огромен, но и цена сохраненного внушительна - три миллиона.

Служба 02

В крае за прошедшие выходные произошло 32 дорожно-транспортных происшествия.

В Новоалтайске в воскресенье на трассе Барнаул - Новосибирск неустановленной машиной сбит велосипедист. Водитель и машина в розыске, велосипедист скончался. В тот же день в Завьяловском районе "Ока" столкнулась с "Нивой". Водитель малолитражки от полученных травм скончался.

В нескольких ДТП пострадавшими оказались пьяные пешеходы. В Бийском районе в разнице в один день сбиты два парня 19 и 18 лет, оба в состоянии алкогольного опьянения. Один из них скончался в больнице. Еще один пьяный был сбит автомобилем в Барнауле. В Барнауле же в воскресенье с места происшествия скрылся "Хонда", сбившая пешехода. Водитель задержан спустя два часа.

Служба 03

2034 выезда по вызовам горожан совершили за трое суток с 12 по 14 октября врачи Барнаульской станции скорой помощи.

На линии работало 64 машины. ЧП не произошло (кстати, чрезвычайной, по новому положению, у медиков считается ситуация с четырьмя, а не с тремя, как прежде, пострадавшими). В выходные на улицах умерло три бомжа, один из них из-за отравления суррогатом водки. Кроме того, врачами "скорой" засвидетельствовано 20 смертей, 19 из них - до приезда бригады.

Андрей БЕСПАЛОВ.

АЛЕЙСКЗЕРНОПРОДУКТ

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ЗАКУПАЕМ

ПШЕНИЦУ 3,4 КЛАССА

с клейковиной 21-22%

ОВЕС, ЯЧМЕНЬ, ГОРОХ, ПОДСОЛНЕЧНИК

г. Алейск, ул. Первомайская, 81. тел. (253) 21-970, 21-682, 20-756

Урожай, зима и реформы

Глава администрации края Александр Суриков на пресс-конференции подтвердил готовность Алтайского края продать государству 900 тысяч тонн пшеницы 3 класса. (А кроме того, еще 700 тысяч тонн пшеницы 4 класса с клейковиной не ниже 20 процентов и 120 тысяч тонн ржи класса А).

Заявка Алтая среди всех регионов оказалась самой внушительной. Однако, как пояснил глава, едва ли все 900 тысяч попадут в распоряжение правительства. Поскольку средства (шесть миллиардов) выделяются на закупку около 2,5 миллионов тонн. И доля Алтайского края реально может составить тысячу 400.

Накануне пресс-конференции Александр Суриков вернулся из Москвы, где принимал участие в праздновании Дня работника сельского хозяйства. В крае он будет отмечаться 1 ноября. Главное управление сельского хозяйства, районы к этой дате готовятся. И даже несмотря на сложности с реализацией выращенной продукции, праздник состоится. Крестьяне его заслужили.

(Окончание на 2 стр.)

Скорая гуманитарная помощь

Краевое отделение общественной организации "Молодежное единство" объявило о начале акции по сбору гуманитарной помощи для ребят из детских домов Алтайского края.

До 10 декабря книги, игрушки и другие вещи можно принести с 10.00 до 16.00 (кроме субботы и воскресенья) по барнаульскому адресу: ул. Молодежная, 26, каб. 308, телефон для справок 36-46-47.

Андрей ЛУШНИКОВ.

За достойную зарплату и социальные гарантии

Около четырех тысяч человек намерены выйти на митинг протеста, который пройдет 17 октября на барнаульской площади Советов, краевой совет профсоюзов. Об этом заявил в состоявшейся в понедельник пресс-конференции председатель крайсовпрофа Владимир Аргучинский.

Больше всего ожидается работников здравоохранения - около тысячи человек. Приблизно 700 - от профсоюза химической и нефтехимической промышленности, не менее 500 педагогов. Возможно, что последних будет и больше. В. Аргучинский считал журналистами только что пришедшую из ЦК профсоюза работников образования телеграмму. В ней сообщается, что правительство внесло на обсуждение депутатов Госдумы законопроект об отмене для работников образования, живущих в сельской местности, льгот по коммунальным услугам. Требование сохранить социальные гарантии будет одним из главных. Как и требование повышения зарплаты. Несмотря на то, что в

Завтра - митинг

Уважаемые барнаульцы и жители Алтайского края!

Алтайский краевой совет профсоюзов 17 октября 2002 года проводит митинг в рамках Всероссийской акции протеста профсоюзов "За достойную заработную плату и социальные гарантии", добавив свои требования: "за изменение экономической политики, за введение государственного регулирования экономики".

Наши основные требования:

- немедленно погасить задолженность по заработной плате, минимальную зарплату - на уровень не ниже прожиточного минимума; сначала рост зарплат трудящихся - потом увеличение тарифов на услуги ЖКХ, на энергоснабжение, железнодорожные перевозки; деятельность естественных монополий - под контроль государства.
- Мы призываем вас поддержать солидарные действия ФНПР и приглашаем на митинг. Он состоится в 15.00 на площади Советов города Барнаула.

Алтайский крайсовпроф.

Андрей БЕСПАЛОВ

Пресс-конференция

ВЛАСТЬ

Урожай, зима и реформы

(Начало на 1 стр.)
 Сельскохозяйственная продукция произведена больше, чем в прошлом году, и значительно. Возросла и эффективность производства - увеличился нагон на фуражную корову (и, возможно, удастся достичь самых высоких показателей 1990 года), возросли привесы скота, повысилась урожайность. Но тем не менее из-за неурядиц в политике государство продолжает в течение третьего года подкупать зерно за границы, год от года нарастая объемы ввозимой продукции. Это касается не только зерна, но также и молочных и мясопродуктов. Более того, в отношении зарубежных товаропроизводителей проводится покровительственная таможенная политика.

Полобную политику, ведущую к диспаритету цен, к тому же увеличивающемуся, глава краевой администрации оценил как негативную.

О реформировании энергосистемы Александр Суриков сказал:

Блок законов по электроэнергетике был принят Госдумой в первом чтении на прош-

лой неделе. Причем принят совершенно неожиданно, в последний момент. Сыграла роль достигнутая между мэром Москвы Ю.Лужковым и думской фракцией "Отечество" договоренность. А произошло это потому, что Чубайс пообещал Лужковому пролечь пакет акций "Мосэнерго" - 25 процентов плюс один голос. Что позволит мэру Москвы блокировать реформы. Тем самым и Лужков, и "Отечество" показали, что за пределы Москвы их интересы не выходят.

А.Суриков допускает, что на депутатов было оказано давление. Против голосовали только аграрии, коммунисты и "Яблоко".

Теперь стоит задача провести при втором чтении важные поправки. Во-первых, по предельным ставкам тарифов на электроэнергию. Нужно исключить такой элемент формирования предельных ставок, как кредиторская задолженность генерирующих станций. Вторая поправка касается сохранения воедино генерирующей, сбытовой и сетевой структур, т.е. "не реформировать, а оставить все как есть".

И третье - о проведении на нескольких территориях экспе-

Иван МИКУРОВ

Опыт

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

А вы поезжайте в Баяново...

— Давайте теперь прокатимся по райцентру, - предложил мне глава администрации Баяевского района Василий Андреевиченко, что, признавая, вызвало у меня легкое недоумение: для чего эскурсия?

Правда, в Баяво я не был по меньшей мере лет 15, но если говорить откровенно, то даже за такой срок село в нашей стране не может измениться до неузнаваемости в лучшую сторону. В худшую может. Это нам запросто. Да еще в сегодняшний пору.

Но не отказывайтесь же. Добрый хозяин всегда старается показать гостю лучше. А в нашем деле далеко не всегда знаешь, какой стороной может обернуться тот или иной факт.

На восточной окраине села отгорожена территория, на которой несколько зданий, несколько единиц разной техники, огромный бурт угля. На воротах большие буквы - ТЭО. Расшифровывается так: топливно-энергетический отдел. В документах уточняется: при районном комитете по образованию. Начальник отдела Владимир Шмалый рассказывает:

— Здесь располагалась "Сельхозхимия". Теперь такой нет. Еще год, и от строения ничего бы не осталось. В районной администрации мне предложили возвести этот отдел, который к тому времени имел, по сути дела, только название.

— У нас в районе, - продолжил глава, - 43 котельных. Они сжигали уголь за сезон 10 тысяч тонн. Для того чтобы узнать, оправдан ли такой расход, мы пригласили специалистов. Они сделали расчет, согласно которому мы должны были обходиться... шесть тысячами тонн. Уголь и заставило нас создать ТЭО. Уголь для всех котельных концентрируется теперь здесь. Возле школ в селе не увидишь черных буртов. Уголь везут туда рабочие отдела по заявке директора. Заявку служит телефонный звонок.

А сколько на эту тему было поначалу споров-разговоров? Говорили, что ничего не получится, что не надо рушить ста-

— В других районах мне не раз доводилось быть, например, свидетелем горячих дебатов по поводу топлива для учителей. Порой казалось, и выхода из сложившейся ситуации нет. Теперь буду говорить в таких случаях: а вы съездите в Баяво, там есть чему поучиться.

зут. А еще ТЭО ремонтирует задвижки и насосы для тепловых и других сетей. Обзавелся отдел нужными станками, техникой. Все не новое, но еще послужит в забытых руках.

Едем на северную окраину села.

— Вот здесь у нас базировалось автотранспортное предприятие, - рассказывает В.Андреевиченко. — Сейчас оно в другом месте. Там, где была база строителей Кулундинского канала. А здесь мы продали далеко не новые постройки частникам. Они очень основательно отремонтировали первое помещение, заканчивают монтаж оборудования и, по их словам, через 20 дней начнут молоть муку. 45 тонн в день. В недалекой перспективе 100 тонн. И еще строительство собственного зернохранилища. Конечно, прежде чем заняться делом, предприниматели досконально изучили сырьевую базу в нашем и соседних районах, а уж потом пришли в администрацию с предложением. Мы дали добро. Обойши цех. Ничего конк-

Валерий СЛОБОДЧИКОВ

Дорога

ФОТОРЕПОРТАЖ

Жизненно важные километры

Забегая вперед, скажу, что на прошлой неделе в одном из самых окраинных районов, Чарыском, произошло два знаковых события - в один день сланы в эксплуатацию два участка дороги с прекрасным асфальтовым покрытием общей протяженностью 8 километров. Много это или мало? Для жителей Чарыского - это просто жизненно важно.



Учитывая наш гористый ландшафт, - рассказывал глава администрации района Владимир Миловоротов (на снимке в центре), - время в пути до железной дороги и Барнаула благодаря "Алтайавтотору" сократилось почти на час, безопаснее стали перевозки, а ведь мы 100% грузов возим автотранспортом. Низкий поклон дорожникам и искренние поздравления с праздником профессионального

Разговор этот состоялся утром, а в обед, несмотря на дождь с мокрым снегом, были торжественно презаны красные ленточки сразу на двух участках. Первый (протяженностью в 2,5 километра) слал алейские дорожники, а второй (5,5 км) - Чарыские ДСУ-11.

Надо отметить, что дались эти заветные километры дорожникам нелегко. Строить пришлось без достаточного финансирования. Асфальт-то уложи-

ли, а задолженность по зарплате - два-три месяца. И это самая канун праздника большая годовая доля для начальников ДСУ-3 и ДСУ-11 Виктора Маркова и Владимира Трубинина.

Но все-таки удивительный народ - дорожники, стойкий на неурядицы. Жалоб в этот день не услышал, больше говорили о планах на будущее: как в короткие сроки и с хорошим качеством сдать в эксплуатацию оставшиеся 33 километра. Тогда Чарыский район, последний в крае, будет полностью связан асфальтовым покрытием с краевым центром.

Финансовые трудности преодолеем, - подписывая акт приема, говорил мне главный инженер "Алтайавтодора" Сергей Толстенов, - все оно временного характера. Главное, чтобы сохранился дух подвижничества и романтизма. В них душа дорожника. А как же иначе, ведь дороги - это артерии жизни.

Фото автора.

КОЛОНКА ОБОЗРЕВАТЕЛЯ

Срок платить по векселям

Долги и обязанности. Вечная, между прочим, проблема. В предние времена во многих странах - в том числе и почти до отмены крепостного права в России - она решалась просто. Задолжного неплательщика направляли "по назначению" - в буквальном смысле сажали в долговую яму. И сидел он там, пока его кто-либо, скажем так, не выкупил.

Но с тех пор, как появились вексельные дела, ситуация изменилась. С бурным развитием после 1861 года рыночных экономических отношений в России проблема задолженщиков ррешалась преимущественно так: суд - опий имущество, которое затем выставляется на публичные торги.

В нашей сегодняшней рыночной действительности экономика как-то смешанная - она соединена... с жалостью. Гремучая смесь долговой ямы и вексельная долгов по суду? Из жалости даются ресурсы задолженцам неплательщикам. Но таких немного - и они только лишь слегка смазат общую картину. "Векселем" все же портишь, кто может расплачивается, но не делает этого вовремя и в полном объеме. И самое удивительное, что через год они снова обращаются за заимствованиями по тому же адресу - в данном случае в "Алтайавтотранс".

Разобравшись в том, можно ли выйти из этого замкнутого круга, чтобы не портить краевой бюджет, пишется журналист Н.Гуртенко.

Александр АСТАПОВ, обозреватель "АП".

Николай ГУРТЕНКО

Взял в долг? Верни!

Хозяйства Кулундинского района - самые большие должники "Алтайавтотранса". Долгам они живут и живы дальше. Поднакопили их, пожалуй, больше, чем кто-либо в крае. На начало года предстояло отдать своему главному кредитору почти 45 миллионов рублей. Да еще весной добавили более трех миллионов.

Накладно? Конечно. И отдать сразу все долги просто нереально. Но вернуть сразу все сегодня никто и не требует. В срочных инстанциях внимательно проанализировали ситуацию по каждому району и выбрали самый щадящий вариант, дающий возможность жить и производить продукцию дальше. Платежи расписаны на три года. Таким образом, Кулундинский район нынче обязан вернуть около 20 миллионов. Подана пошла только треть этой суммы.

До недавнего времени рассчитывались с "Агропроломом" молочно. Некоторые хозяйства задание выполняли. Но медленно рассчитывались такое крупное хозяйство, как ГПЗ "Победа", хотя у него и нагон самые высокие, и урожай нынче самый большой. Залержку здесь объясняют тем, что все силы были отвлечены на самое важное - уборку.

Вряд ли можно в полной мере принимать такое объяснение. При вывешивании и получении ресурсов в кредит проявляют куда больше настойчивости и разворотливости. А пришла пора возвращать заимствованное - руками развели? Справедливости ради отметим, что зерном в этом хозяйстве действительно забыты все склады и на открытых площадках токов - горы его, нет свободных мест. То есть в возможности того, что "Победа" рано или поздно расплатится, сомнений нет. Но расплатиться вообще-то принято в положенный срок.

"А вот что делать СПК "Нива" и "Заря", которые взяли в этом году материальных ресурсов

Судьба урожая. В тихих руках? БАРОМЕТР

похоже, больше не приветствуются.

А какова ситуация с долгами и должниками в соседнем Ключевском районе? Как пояснил глава районной администрации Сергей Химочка (район этот критиковался за плохой возврат долгов "Алтайавтотрансу"), в этом году при большом урожае лишь 5 процентов - урожая 3 класса, остальное зерно - все четвертого класса. А за четвертый класс цена низкая, она едва-едва покрывает издержки.

Если отдадим по такой цене, то банковские кредиты не будут загашены и хозяйства раштают кредиторы, - такую картину предвидит начальник Ключевского сельхозуправления Василий Толстов.

Вообще-то зерно для возврата долгов уже отсыпано на элеватор. Осталось только отписать его. Но с этим тянут - в надежде, что для таких районов, которые остались нынче без клейковины, будет сделано послабление и установлена более приемлемая цена.

Но почему нет клейковины в зерне? Не у всех ее нет, сказал директор Кулундинской сельхозопытной станции Владимир Гнатковский. В качестве примера он назвал хозяйство Александра Укова. Там после подсолнечника получили с гектара по 30 центнеров пшеницы и с хорошей клейковины. И только лишь потому, что внесли минеральные удобрения, поработали гербицидами. А без

этого и здесь было бы, как всегда, зерно низкого качества. Что же это выходит? Владелись низкоклейковинного урожая, ожидая и добиваясь приемлемой цены, тем самым как бы покрывали свои недоработки на хлебном поле?

Сегодня хорошо идет на рынок маслосемена подсолнечника. Их цена в 5-7 раз выше, чем у пшеницы второго класса. Однако и с ними происходит нежелательные казусы. ОПХ "Целинное", главный поставщик семян, как и все хозяйства района, вынуждено заезжать в долги, чтобы выжить. В этом году в разгар уборки энергетики за неуплату обесточили зернофабрику хозяйства. Пришлось продать уже подработанные злитные семена подсолнечника сорта Енисей. И другим кредиторам приходится их отдавать. Поля эту злиту уже не получат.

А ведь многие в Кулундинской зоне думают о расширении на будущий год посевов подсолнечника. Рынок его семян не останется пустым, туда уже протискиваются французские гибриды и "паленка" У ОПХ же их никто не берет. Даже "Агропром". Хотя весной был. И следующая злитная наработка снова обратится в никуда. Но здесь все продукция - семена. И не разойдутся ли они за зиму, которую хозяйству надо за счет чего-то прожить?

Кулундинский и Ключевский районы.

R.S. Вот старая, но весьма злободневная притча о хитромудром землице. У зажиточного крестьянина повдился ожажиться деньги сосед. "Дай рубль!" - "Возьми, деньги в коробке на прищипке. Тот полез и взял. Когда пришел долг, хозяин, не открывав от себя, сказал: "Положи сам в коробку". Вскоре должник смекул: "Хозяин-то - протак, денег не считает, можно и не все возвращать". Так и стал делать. И когда в очередной раз срочно потребовались деньги, хозяин не откасал: "Вери! Покреп сосед в коробке: "Э-э-э... Да она у тебя пустая!". Конечно, пустая, раз ты в нее ничего не возвращал. Нырля туда ты один".

Людмила ИЗВЕКОВА, обозреватель "АП"

АКТУАЛЬНО

Путь к здоровью - через знания

На Алтае идет работа над созданием комплексной краевой программы по пропаганде здорового образа жизни, предусматривающей обязательные слушания на эту тему. Над проблемой давно работают ученые отдела медико-биологических проблем Дома ученых (см. "Алтайскую правду", N 165, 176). Любовь Коряковичева, заведующая этим отделом, директор Института духовного видения и мировоззренческих позиций, кандидат биологических наук, говорит, что формирование здорового образа жизни приравнено к решению проблемы национальной безопасности России. В стране существует около двадцати различных программ, которые в основном касаются отдельных аспектов здоровья, но пока нет программы комплексной. Решением этой задачи и заняты ученые-просветители.

Мы вспоминаем о здоровье, когда заболеем. А что предпринимать для того, чтобы не болеть? Сложилось на стрелке проблемы, которые в зависимости от времени и множества других причин, которые не позволяют заниматься самим собой. Для того чтобы были силы преодолеть стереотипы, необходим толчок. А это и есть знания о человеке, как о части природы, о законах ее развития.

Благородную цель просветительства взял на себя Дом ученых Алтайского края. Его энтузиасты разработали те самые программы, которые в перспективе помогут людям понять многое из того, что сегодня находится за "железным занавесом тайны". Все в природе гармонично, ничто ничему не мешает, подчинено определенному циклам развития. А почему человек часто мешает сам себе? Как понять это и научиться не мешать? А что делать, если уже разрушена семья, нарушены взаимоотношения в об-

ществе, между людьми? Как воспитать в себе чувство собственного достоинства, научиться ориентироваться в стрессовых ситуациях с болячками и стрессами - это и многое другое исследуют энтузиасты.

Л.Коряковичева отмечает: "Мы должны пойти по пути просветительства, чтобы до сознания людей дошла простая истина: человек - целостная система. Физическое, психологическое и духовно-нравственное здоровье взаимосвязаны и должны существовать в равновесии".

Мысль способна как разрушать, так и созидать. Путь к здоровью лежит через культуру мышления. В Доме ученых так же разработана программа влияния информационных полей на здоровье человека.

И вновь поднимается вопрос о необходимости возродить краевое общество "Знание", чтобы оно занялось пропагандой здорового образа жизни.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ.

Постановление

ОФИЦИАЛЬНО

от 30.09.2002 N 250

О законе Алтайского края

"О внесении изменения в закон Алтайского края "О порядке оформления, выдачи и замены удостоверений мировых судей Алтайского края"

В соответствии со статьей 73 Устава (Основного Закона) Алтайского края краевой Совет народных депутатов постановляет:

1. Принять закон Алтайского края "О внесении изменения в закон Алтайского края "О порядке оформления, выдачи и замены удостоверений мировых судей Алтайского края".
2. Направить указанный Закон главе администрации края для подписания и обнародования в установленном порядке.

А. НАЗАРЧУК, председатель краевого Совета народных депутатов.

Закон Алтайского края

О внесении изменения в закон Алтайского края

"О порядке оформления, выдачи и замены удостоверений мировых судей Алтайского края"

Статья 1. Внести в закон Алтайского края "О порядке оформления, выдачи и замены удостоверений мировых судей Алтайского края" (Сборник законодательства Алтайского края, 2002, N 70) следующее изменение:

Статья 8 исключить.

Постановление от 07.10.2002 N 536

О создании

краевого государственного учреждения здравоохранения "Диагностический центр Алтайского края"

В целях улучшения оказания высококвалифицированной медицинской помощи жителям края, в соответствии со статьей 120 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 13 закона Алтайского края "О порядке управления объектами права собственности Алтайского края" постановляю:

1. Создать краевое государственное учреждение здравоохранения "Диагностический центр Алтайского края".
2. Комитету администрации края по здравоохранению (Трибунальский С.И.) выступить учредителем краевого государственного учреждения здравоохранения "Диагностический центр Алтайского края", утвердить устав учреждения.
3. Комитету администрации края по управлению государственным имуществом (Гуселетова Г.В.) наделить вновь созданное учреждение имуществом на праве оперативного управления.
4. Контроль за исполнением данного постановления возложить на заместителя главы администрации края Шойхета Я.Н.

Постановление от 09.10.2002 N 539

О признании

утратившими силу некоторых постановлений администрации края

Постановляю: Признать утратившими силу следующие постановления администрации края:

- от 19.06.97 г. N 373 "Об уточнении порядка предоставления льгот специалистам, проживающим в сельской местности";
- от 17.07.2002 N 397 "О государственной гарантии Алтайского края на сумму до 5 миллионов рублей краевого государственного унитарного предприятия пищевой фабрики "Енисейская" перед обществом с ограниченной ответственностью "Краевое коммерческое общество "Сибирский социальный банк";
- от 15.08.2002 N 445 "О государственной гарантии Алтайского края на сумму до 450 миллионов рублей администрации г. Барнаула перед открытым акционерным обществом Акционерного Коммерческого банка "Автобанк";
- от 06.09.2002 N 492 "О государственной гарантии Алтайского края на сумму до 150 миллионов рублей перед закрытым акционерным обществом "Коммерческий банк развития предпринимательской деятельности "Гута-Банк";
- от 17.09.2002 N 507 "О государственной гарантии Алтайского края на сумму до 10 миллионов рублей краевого государственного унитарного предприятия питейно-виноделия "Алтай-Сибирск" перед открытым акционерным обществом "Альфа-Банк";

А. СУРИКОВ, глава администрации края.

СТАТИСТИКА

Справка

об обеспечении углем и мазутом малых и средних котельных (без объектов, присоединенных к ТЭЦ "Алтайэнерго", "Новоалтайск", АТЗ, "Алтайкокс", тепловой станции Рубцовского машзавода и тепловой станции "Алтайсельмам"), подающих тепло для жилого фонда и объектов социальной сферы по состоянию на 11 октября 2002 г.

Первая колонка - наименование района. Вторая колонка - % наличия от необходимого до конца отопительного сезона - всего

Города		
1. Алейск	41	
2. Барнаул	54	
3. Беловский	17	
4. Бийск	89	
5. Заринск	80	
6. Змеиногорский	35	
7. Каменский-Оби	16	
8. Новоалтайск	71	
9. Рубцовск	88	
10. Славгород	49	
11. Яровое	14	
Итого по городам		45
Районы		
1. Алейский	79	
2. Алтайский	60	
3. Баяевский	59	
4. Бийский	29	
5. Благовещенский	8	
6. Бурлинский	75	
7. Быстроистокский	13	
8. Вольчихинский	40	
9. Гурьевский	56	
10. Елецкий	18	
11. Завьяловский	33	
12. Залесовский	65	
13. Заринский	72	
14. Змеиногорский	17	
15. Зонский	21	
16. Калманский	40	
17. Каменинский	38	
18. Каменский	45	
19. Косихинский	48	
20. Кривошеинский	8	
21. Краснощековский	52	
22. Крutiveнский	29	
23. Кулундинский	35	
24. Курьинский	29	
25. Кытмановский	28	
26. Локтевский	17	
27. Мамонтовский	31	
28. Михайловский	48	
29. Новичинский	17	
30. Павловский	47	
31. Первомайский	68	
32. Петропавловский	33	
33. Поселыпинский	65	
34. Ребрихинский	68	
35. Родинский	98	
36. Романовский	26	
37. Рубцовский	87	
38. Славгородский	8	
39. Смоленский	16	
40. Солонешенский	27	
41. Солтонский	57	
42. Суевский	28	
43. Табунский	6	
44. Тарбагатайский	95	
45. Тугульский	54	
46. Троицкий	23	
47. Троицкий	32	
48. Троицкий	64	
49. Троицкий	49	
50. Троицкий	79	
51. Угловский	46	
52. Усть-Калманский	36	
53. Усть-Пристанский	43	
54. Хабарский	28	
55. Целинский	45	
56. Черныйский	46	
57. Шегаринский	19	
58. Шелавольинский	26	
59. Шипуновский	46	
60. Немецкий	46	
Мазут		
1. Барнаул	83	
2. Бийск	11	
Всего		31

Богатство Сибири

будет прирастать предпринимательством

По информации Алтайского антимоннопоного территориального управления, в Красноярске со 2 по 6 ноября текущего года пройдет первая межрегиональная выставка "Предпринимательство Сибири. Договор-2002".

В рамках программы выставочных мероприятий в Красноярске будут проводиться семинары по проблемам малого и среднего бизнеса совместно с представителями государственных структур, осуществляющими контрольно-надзорные функции и поддержку предпринимательской деятельности;

представители среднего и малого бизнеса.

Организаторами мероприятия являются администрация Красноярского края, города Красноярска, Центрально-Сибирского торгово-промышленная палата, Южно-Сибирское территориальное управление МАП России, Красноярский территориальный региональный союз профсоюз работников среднего и малого бизнеса и ряд других.

Приглашаем предпринимателей Алтайского края принять участие в проведении ярмарки. Всю необходимую информацию об условиях участия в выставке вы можете получить по телефону в Красноярске: (3912) 36-46-55, 36-42-17. Факс: (3912) 35-33-29, 36-24-25, 36-45-05.

ВЫСТАВКА

Людмила ИЗВЕКОВА,
обозреватель "АП"

Экология **ВЫЕЗДНОЕ СОВЕЩАНИЕ**

Заповедная территория

Государственный Тигирекский заповедник - единственный на территории края. Это уникальный уголок природы, созданный почти три года тому назад решением алтайских депутатов и Правительством РФ во имя сохранения растительного и животного мира.

ВНОВЬ речь о заповеднике зашла в стенах краевого Совета народных депутатов накануне сессии на заседании комитета по агропромышленному комплексу и природопользованию. Поводом стало обращение депутата Владимира Гамеева. Владимир Викторович высказал обеспокоенность судьбой заповедника. Решено было обратиться косоулу, касаясь нарушений природоохранного режима, подтянуть депутаты, рассмотреть, выехав на место в Змеиногорск.

Совещание было солидным. В нем участвовали представители краевого Совета народных депутатов, Главного управления природных ресурсов и охраны окружающей среды по Алтайскому краю, государственного заповедника Тигирекский, экологи, специалисты, руководители органов местного самоуправления, главы администрации Змеиногорского района - Юрий Григорьев, города Змеиногорска - Михаил Филиппович, Красноношского района - Алексей Ююкин.

Обсуждали почти два часа. Разобрались информацию директора заповедника Павла Го-

можно увидеть выводки косачей, табуны козлул, маралов, лосей. Заповедная территория работает на природу. Именно на это был сделан акцент и при обсуждении проблем Тигирекского. Четко поставлена задача развивать базу заповедника. К сожалению, пока его конторра находится в Барнауле, а не в Змеиногорске. Заповедник на балансе у федерации, компенсируются лишь мелкие текущие расходы, а на капитальные - техника, здания и т.д. - нет средств. Принято решение направить письмо министру природных ресурсов. Кстати, краевой бюджет, несмотря на трудности, поддерживает заповедник. Выделялись деньги из экологического фонда. Однако этого недостаточно. Хотелось, конечно, чтобы и местные бюджеты помогали по мере сил.

Мы обязаны сохранить уникальный уголок, потому что это - наши долины природы, - говорит Павел Голяков, директор заповедника, кандидат биологических наук.

Будет, думается, время, когда Тигирекский заповедник станет знаменитым. И сейчас его уникальность вызывает восхищение зарубежных ученых. Ближайшие планы: посчитать, сколько видов животных, растений, организовать мониторинг окружающей среды, фенологические наблюдения.

(Интервью с директором заповедника вскоре будет опубликовано в "Алтайской правде" под рубрикой "Имена").

Ольга ПОЛЬЩИКОВА,
Александр ВОЛОБУЕВ (фото)

Присяга **ФОТОРЕПОРТАЖ**

"Тигры" и "тигрята"

Бойцы батальона "Тигр" УВВ и школьники, которые готовятся к службе в подразделениях МЧС, в один день принимали присягу. Это событие состоялось в барнаульском школе № 108. Бойцы батальона и нынешних десятиклассников связала память о выпускнике школы и сослуживце воинов Евгении Тромбе, который героически погиб в Чечне чуть меньше года назад. В память о нем в школе установлена мемориальная доска, в школьном музее есть специальный стенд, ему посвященный. Вот так и родилась эта дружба бойцов и школьников.

В класс МЧС ОМОН принесли только добровольцев. Женщины набралось больше 20 человек. Среди них и девушки, например, младшая сестра Евгения Ольга Тромба.

Торжество началось с вручения правительственных наград. За мужество, проявленное в Северо-Кавказском регионе, орденом Мужества награждены Алексей Шарунов, медалью "За отвагу" Руслан Тамбовцев и Сергей Наумов, во всем сотрудничестве батальона "Тигр" удостоены медали "За отличие в охране общественного порядка".

А потом была присяга. Вначале солдаты батальона УВД, а потом курсантов поздравил исполняющий обязанности начальника ГУВД

полковник милиции Николай Филин. Он напутствовал тех сотрудников батальона "Тигр", кому на этой неделе предстоит служебная командировка в Чечню. Полковник подарил школьному музею книги по истории милиции Алтайского края. А командир батальона "Тигр" Игорь Чурсин вручил фотографии пяти сотрудников,

погибших в Чечне на боевом посту, а также сборник стихов "Говорю от имени стрелявших", написанных сотрудниками милиции, побывавшими в Чечне, и транзюмат, который стрелял в Введенском ущелье. Теперь ему место на музейной полке.

Не остались без подарка и мальчишки из школьного военно-патриотического клуба "Эдельвейс". Им вручили иллюстрированный справочник "Все пистолеты мира". А потом была минута молчания. Сотрудники батальона возложили цветы к портрету Евгения Тромбы, затем пошла его мать, Надежда Михайловна, опираясь на тросточку. Она глядела повлажненными глазами на портрет и молчала...

ка в Чечню. Полковник подарил школьному музею книги по истории милиции Алтайского края. А командир батальона "Тигр" Игорь Чурсин вручил фотографии пяти сотрудников,

погибших в Чечне на боевом посту, а также сборник стихов "Говорю от имени стрелявших", написанных сотрудниками милиции, побывавшими в Чечне, и транзюмат, который стрелял в Введенском ущелье. Теперь ему место на музейной полке.

НА ШЕ ЗАОРОВЬЕ

Самое выгодное вложение
Срывом планов, падением производительности, а в итоге крупный потерей денег грозит любой по размерам компании бизнес уже третий. А избежать этого лето акционеры особенно лучше среди зарубежных препаратов французским "ВАКСИГРИПОМ". Такую же идею о нем у нас у нас и РФ. Они же установили, что вложенный в "ВАКСИГРИП" рубль приносит до 25 рублей прибыли. К тому же для компаний есть льготы по законодательству.
Узаконены руководители. Дополнительные льготы для вас ввели и предлагают "ВАКСИГРИП" медицинская группа

"АСКО-МЕД". Так что очень выгодно привить коллектив "ВАКСИГРИПОМ" (о нем еще и предостерегают до 69% ОРЗ). Ведь чем меньше будут болеть люди, тем меньше будет стрессовый тариф и экономический ущерб.
Выгоды "ВАКСИГРИП" для здоровья и кошелька и отдельных людей. Они обычно тратят на лечение гриппа и его осложнений от 300 руб. до 3 тысяч, а прививка - дешевле! Для компаний в "АСКО-МЕД" есть и льготы.
Звоните 24-04-04 и представители "АСКО-МЕД" в кр.

актуально

Социальных потрясений

Мы подключили юристов, правозащитные организации края для того, чтобы должники могли предъявлять иски федеральным структурам, которые повинны в том, что случилось. Скажем, как осуществлялся налоговый контроль за хозяйствующими субъектами? А как госструктуры отслеживали лицензированные виды деятельности? Граждане вправе предъявлять иски к государственному бюджету, казне. Государство должно гарантировать законную защиту прав и интересов россиян.

О ситуации с наркоманией

Многие избиратели интересуются тем, что делается в стране для борьбы с наркоманией. По официальным данным, представленным в докладе рабочей группы Государственного совета, наркотики употребляют от 1 до 3,5 миллионов россиян. Возраст, с которого начинается злоупотребление наркотиками, за последние 10 лет серьезно снизился. Сейчас первые опыты подростки ставят на себе уже в 11 лет.
Президент России подписал указ "О совершенствовании государственного управления в области противодействия незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ". Указ призван снять Россию с наркотической иллы. Эти обязанности будут возложены на новую федеральную службу по борьбе с незаконным оборотом

инициативы по данному поводу и направил в правительство и в Совет Государственной думы.

О милициской реформе

Министр внутренних дел готовит на рассмотрение правительства и Госдумы проект федерального закона "Об охране общественного порядка". Стражей порядка ожидает серьезная реструктуризация. В основе проекта лежит разделение органов внутренних дел на федеральную полицию, муниципальную полицию и гвардию. Милиция достанется в удел региональным органам власти и будет обеспечивать порядок только на своей территории. Федеральную полицию предлагается образовывать на базе нынешней службы криминальной милиции. Гвардию сформируют на основе внутренних войск. Новому подразделению предстоит борьба с вооруженными преступными формированиями и подавлением мятежей.

Главное, чтобы реформирование МВД не закончилось, как у нас водится, только сменой вывесок, как в свое время ГАИ превратилось в ГИБДД, но сущность "гаишника" осталась прежней. Это опасения, что качественно работа ведомств не изменится, если в содержание новую часть реформы не будут заложены принципиально новые подходы. Например, по определению целей и задач, критериев оценки работы органов правопорядка, сутью которых должна быть защита личности,

"Судья - это образ жизни"

Об этом единодушно заявили участники нашего "круглого стола", посвященного 65-летию краевого суда, - судьи в отставке Евгений ВАРАКИН, Елюшка ЧЕРНОВА, Валентин ХРАМЦОВ, Иван КИЯН, Мария ФЕДОТОВА, Сергей ХИТРОВ, а также действующие судьи Галина АКСЕНОВА, Татьяна ЭККАРТ, Людмила ЛОЙЧЕНКО, Любовь ФЕФЕЛОВА.

Вот только несколько высказываний о своей профессии.

"Судья - это, во-первых, очень важная роль общественной, ответственной должности. На судью очень много возложено, поэтому он должен быть кристально чистым, юридически грамотным, объективным".

"Мне очень нравится изречение древнего философа: не берись судить других, прежде чем не сочтешь себя в душе достойным занять судейское место. Поэтому я полагаю, что на судейскую работу должны приходить люди с определенным жизненным опытом, которые уже поработали где-то. Многие годы мы жили с нагрузками неразумными, запрещали, но в общем-то выдержали, но все, но самые стойкие. Ведь основная масса судей по зову сердца сюда пришла".

"Да, работа судьи - это стиль жизни, который переносится в наши семьи. Ближние начинают подчиняться тому ритму, в котором ты живешь. Дети знают, в какой день с мамой можно поговорить по душам, а когда лучше не подходить. Может быть, мы даже требуем от своих детей больше, чем другие родители. Счастье, когда дети это понимают..."

"Судья - всегда и везде судья. Приходит с этим считаться. Везде и всюду следит за своим поведением. Но зато эта работа приносит моральное удовлетворение".

"Мне запомнилось дело..." Эту фразу мы предложили нашим собеседникам продолжить.

Е.Чернова: - В 60-х годах ко мне обратилась женщина с иском к банно-прачечному комбинату о взыскании стоимости пропавшего в здании пальто. Дело, кажется, пустяковое, но представитель говорит, что иск они не признают, считают, что в ее кабине на месте было то пальто, в котором она пришла. Женщина же считает, что ей его подменили. На первом судебном заседании мы не могли вынести решение, много было неясных вопросов, зародилось какое-то недоверие к порядочности истины. Я решила, что надо проверить, кому все же принадлежит это пальто. Пригласила народных заседателей, секретаря, пошли в дом истины. Пригласили соседей, повесили пальто. Одна соседка зашла и говорит: "Недли Иванова, слава богу, нашлось ваше пальто". Хозяйка говорит: "Это не мое пальто". Да как же не ваше, вы в нем постоянно ходили, другого пальто у вас не было". Там же закончили судебное заседание, затем она отказалась от иска.

В.Храмцов: - В работе судьи и судьи не должно быть по-



риваю уголовные дела. Таких, которые запомнились, которые чему-то научили, много. Самые сложные дела - в отношении несовершеннолетних. Неважно, потерпевший он или подсудимый. Помню парнишку: стоит, а у него только один глаз торчат, и он плачет. Живет с бабушкой, воршишка, он, наверное, как научился ходить, так начал воровать. И вот ему исполнилось 14 лет, естественно, возбудили уголовное дело, передали в суд. У него слезы текут: "Баба, забери меня отсюда. Я больше не буду воровать". Она стоит и говорит: "Нет, я тебя не забери, я уже устала, я уже больше не могу". Заседатель разрыдался: "Что-то надо решать. Морально тяжело".

Л.Лойченко: - Все дела запоминаются, но особенно первое. Мое первое дело было об уклонении от уплаты алиментов. Помню и свои эмоциональные переживания. В краевом суде запомнилось дело, которое рассматривала. Это так называемое "дело Аргунова". Нашумевшее, как вы знаете.

И.Киян: - В 71-м году в Славогорде я рассматривал дело. Фамилию подсудимого не помню, а все обстоятельства дела помню. Человек 50 раз в колонии попадал в СИЗО. Только освободился, и через 62 дня вновь убил солдата, а раньше сидел за убийство моряка. Я помню очень хорошо дело, связанные со смертной казнью. Ответственные решения с тобой остаются на всю жизнь.

Е.Варакин: - Рассматривая дело уголовное или гражданское. Приходишь домой, ночью прокручиваешь в голове, что еще надо посмотреть, какой вопрос обсудить. И все это в душе крутится, пока не вынесешь приговор. Примером можно много привести. Когда я уже работал в краевом суде, одна гражданочка прислала письмо в редакцию, а редакция направила его в краевой суд. О процессе я уже забыл, а вот уходя на пенсию, стал листать дело, нашел письмо, в котором она благодарила меня, и все вспомнилось...

М.Федотова: - Я в 94-м ушла в отставку. 10 лет отработала в прокуратуре края, в краевом суде - 21 год. Работу люблю. Мы не спрашивали, сколько нам будут платить. Окончили институт и не знали, сколько будем получать, пока первый раз не расписались в ведомости.

Помню, что не спала, когда первый раз в судебном заседании взяла подростка под стражу. Он не проходил по делу об изнасиловании, был просто свидетелем. Но в ходе судебного заседания установили его причастность к преступлению. И вот я его взяла под стражу, иначе нельзя было, потерпевшими были девочки летомовские, беззащитные. Вернули дело на доследование, оно ходило в Верховный суд с протестом прокурора. А помню и его до сих пор. Мне было так больно и страшно брать подростка под стражу...

За "круглым столом" мы обсудили также новый УПК, другие проблемы, но об этом, может быть, в другой раз.

Беседу вела Надежда ХРАМЦОВА.

АКТУАЛЬНО

Социальных потрясений

Мы подключили юристов, правозащитные организации края для того, чтобы должники могли предъявлять иски федеральным структурам, которые повинны в том, что случилось. Скажем, как осуществлялся налоговый контроль за хозяйствующими субъектами? А как госструктуры отслеживали лицензированные виды деятельности? Граждане вправе предъявлять иски к государственному бюджету, казне. Государство должно гарантировать законную защиту прав и интересов россиян.

О ситуации с наркоманией
Многие избиратели интересуются тем, что делается в стране для борьбы с наркоманией. По официальным данным, представленным в докладе рабочей группы Государственного совета, наркотики употребляют от 1 до 3,5 миллионов россиян. Возраст, с которого начинается злоупотребление наркотиками, за последние 10 лет серьезно снизился. Сейчас первые опыты подростки ставят на себе уже в 11 лет.
Президент России подписал указ "О совершенствовании государственного управления в области противодействия незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ". Указ призван снять Россию с наркотической иллы. Эти обязанности будут возложены на новую федеральную службу по борьбе с незаконным оборотом

Александр БОТЬЕВ *Футбол* **СТАДИОН**

Последний матч, он трудный самый

(Начало на 1 стр.)

Успокоил болельщиков Андрей Клименко. За пару минут до финального свистка он со штрафного заставил ошибиться вратаря новосибирцев Игоря Гуськова и установил окончательный счет поединка - 3:1.

После финального свистка футболисты дружно поблагодарили болельщиков за поддержку. Были обнародованы итоги опроса спортивной общественности Барнаула по выявлению лучших игроков "Динамо" в сезоне. Ими стали полузащитник Дмитрий Злобин, вратарь Сергей Бакаев и полузащитник Андрей Клименко. Словом, было немало приятного как для футболистов, так и для болельщиков.

А вот другая алтайская команда мастеров "Торпедо-Алтрак" конюшью первенства смазала. Из-за перебора желтых карточек не смогли принять участие в игре против "Сибиряка".

Итоговая таблица первенства России по футболу. Второй дивизион. Зона "Восток".

	В	Н	П	Р/М	О
1. "Металлург-Запсиб"	23	5	2	78-24	74
2. "Чкаловец-1936"	19	6	5	61-28	63
3. "Тюмень"	17	7	6	64-34	58
4. "Динамо"	16	8	6	46-27	56
5. "Иртыш"	16	7	7	51-28	53
6. "Луч"	15	6	9	51-34	51
7. "Амур"	15	5	10	46-37	50
8. "Кузбасс-Динамо"	14	8	8	43-30	50
9. "Звезда"	14	6	10	35-30	48
10. "Смена"	11	5	14	37-37	38
11. "Океан"	10	8	12	28-26	38
12. "Шахтер"	8	2	20	38-62	26
13. "Сибиряк"	8	2	18	32-54	26
14. "Чкаловец-Олимпик"	5	6	19	18-60	21
15. "Торпедо-Алтрак"	5	2	23	27-78	17
16. "Селенга"	1	2	27	8-74	5

Подготовила Людмила ИЗВЕКОВА.

Реклама "АП" Корсаково, 105 5 этаж **ИНФОРМ ПРЕСС** Реклама "АП" тел. 23-34-78 факс 23-41-30

ДОРОГИЕ РОДИТЕЛИ! ЖУРНАЛ Мурзилка

ЛУЧШИЙ ПОДАРОК ВАШЕМУ РЕБЕНКУ!

Со мной интересно и весело!

НАШ ИНДЕКС 70553

ИНЖЕНЕРНЫЕ СЕТИ Компания, монтаж систем отопления, водоснабжения, канализации **ПОСТАВИМ СО СЛАДОМ**

НАСОСЫ WILDO

лиц. Г154547 монтаж + гарантия сервисное обслуживание

Барнаул, пр. Строителей, 117 (Зотак) тел. (3852) 62-85-58, 62-85-78 Новосибирск: (3832) 18-40-67, 18-40-47 Кемерово: (3842) 36-68-80, 36-68-36 Томск: (3822) 78-32-04, 78-32-03

АГРОЦЕНТР Торговый представитель ведущих заводов России

ПЧОУОБРАБАТЫВАЮЩАЯ, ЗЕРНОУБОРЧОНАЯ, ПОСЕВНАЯ, СЕНОЗАГОТОВИТЕЛЬНАЯ ТЕХНИКА И ЗАПЧАСТИ К НЕЙ

ШИНЫ, АККУМУЛЯТОРЫ, МАСЛА, СОЛИДОЛ, ПОДШИПНИКИ, РЕМНИ И ДРУГОЕ.

ТРАКТОРА И ЗАПЧАСТИ В КРЕДИТ

Адрес: Барнаул, ул. Попова, 200. тел. (3852) 39-19-71, 39-19-72, т/ф: 45-86-40; e-mail: agrocrcrnt@ab.ru

СибмашДизель ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ

КОЛЕНЧАТЫЙ ВАЛ ДЛЯ А-41

ЦЕНА 5300 РУБ.

• цены завода изготовителя • заводская гарантия • широкий ассортимент

656023, г. Барнаул, пр. Космонавтов, 8 тел. (3852) 34-19-36, 34-18-89, факс 34-18-89, e-mail: sibmashdiesel@yandex.ru

"Алтранс" реализует запчасти к автомобилям ГАЗ и КамАЗ: ДВС, ресоры, КПП и т.д., свыше 1500 наименований. Тел.: 75-42-17, 35-13-30.

РЕМОНТ ТОПЛИВНЫХ НАСОСОВ

ДЛЯ ДИЗЕЛЬНЫХ ДВИГАТЕЛЕЙ ОТЕЧ. И ИМП. ПРОИЗВОДСТВА ПРОДАЖА РАСПЫЛИТЕЛЕЙ, ПЛУНЖЕРНЫХ ПАР И СЕКЦИЙ НД

Тел. (3852) 37 89 09 г. Барнаул ул. Сельскохозяйственная, 5 "Б"

ЗАКУПАЕМ ПОДСОЛНЧНИК МАСЛИЧНЫЙ.

Тел. в К.Клюки (278) 22-604, 22-605, в Барнауле - (385-2) 31-68-62.

ТОРГОВО-ФИНАНСОВАЯ КОМПАНИЯ "ЕВРОПА" ижевская своих клиентов об изменении адреса

РЕАЛИЗУЕМ В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ: С/Х ТЕХНИКУ ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

оформление документов и получение товара в одном месте

г. Барнаул, Павловский тракт, 206 т/ф (3852) 38-53-16, 38-53-08, 29-94-41

Автоцентр ДТА-СЕРВИС

ПРОВЕРКА, РЕГУЛИРОВКА, ТЕКУЩИЙ И КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ ТНВД, форсунок и других узлов дизельной топливной аппаратуры автомобилей отечественного производства и тракторов всех модификаций. Гарантия.

пр.Космонавтов, 71, т. (3852) 51-53-54.

ПРОДАЮ

КАРБИД 9,50 руб/кг

СКИДКИ

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21043 (1994 г. вып., цвет белый, зимой не эксплуатировался, пробег 54 тыс. км, 73 тыс. руб.). Тел. 8 (3852) 45-56-12.

тел. (3852) 39-88-14, тел. (3852) 75-72-76.



Виталий ДВОРЯНКИН, Евгений НАЛИМОВ (фото) **СМЕНА**

Наши надежды юноши питают...



На перроне Барнаульского вокзала футболисты команды «Динамо-АлтайГАЗ-автосервис» встретились как героям с цветами и духовым оркестром.

Мы уже сообщали, что на прошлой неделе молодые динамовцы 1985-86 годов рождения стали победителями первенства России среди юношеских команд...

Тренеры динамовских юношей Александр Горбунов, Александр Гордов и Михаил Путинцев.

Виталий ДВОРЯНКИН

Волейбол

Зал дрожал от напряжения

В выходные дни барнаульский «Университет» принимал на своей площадке главного конкурента в борьбе за первое место в сибирской зоне группы «Б» высшей лиги...

Первый матч, когда барнаульцы напрочь провалили подачу, следовала одна ошибка, главный тренер «Университета» Иван Воронков назвал худшей игрой команды за все последние годы...

шину по амплу составил Максим Зырянов, едва залечивший травму пресса, до этого всегда выступавший на другой позиции.

Виталий ДВОРЯНКИН

Хоккей

По силам ли «Мотору» большой скачок?

В этом сезоне силы команд восточного дивизиона высшей лиги заметно выравнялись. По крайней мере, об этом свидетельствуют результаты уже прошедших матчей и турнирная таблица.



Евгений Бакланов

Вместе с ростом интереса к чемпионату, где проходные игры стали редкостью, растет и интерес болельщиков к его непосредственным участникам.

Бакланов, Алексей Лопатин, Дмитрий Горенко, Игорь Герасимов.

Организатор этого проекта - бывший вратарь моторостроительной Евгения Чечин, спонсорскую поддержку в популяризации «Мотора» оказали спортивные магазины «ИнтерСпорт» и «Спорт-Алтай».

Table with 5 columns: И, В, Д, Н, П, О. Rows list various teams like 'Энергия', 'Кедр', 'Спутник' etc.

Мхэквондо

Попрошу без рук!

Начавшему учебному году мне обратились сразу несколько коллег железной дорогой с просьбой посоветовать, в какую спортивную секцию определить ребенка.

Тхэквондо зародилось в Корее. Ныне этот вид единоборств включен в программу Олимпийских игр.

Отсюда и большое внимание растяжке. На тренировке в красной ДЮСШ, где работает Маркин, ребята, отнимавшиеся без году неделя, уже пытаются выполнить шпагат...

Виталий ДВОРЯНКИН

Темное дело

Отборочный матч чемпионата Европы по футболу в Тбилиси между национальными сборными Грузии и России был скандально недонгаи из-за отключения электроосвещения.

В понедельник из редакционной кабинета я сделал несколько телефонных звонков знакомым и незнакомым людям, чтобы поинтересоваться их мнением о случившемся в Тбилиси.

ПАНОРАМА

Бокс

В 24-й раз в Яровом прошел турнир памяти Героя Советского Союза А. Моисеевича. Ныне ранг турнира значительно повысился.

В связи с этим участие в турнире смогли принять только боксеры первого разряда и более высокой квалификации.

Тренеры динамовских юношей Александр Горбунов, Александр Гордов и Михаил Путинцев.

В чемпионате России среди команд первой лиги барнаульский «Мотор-2» одержал две победы (6:2 и 5:2) и потерпел одно поражение (3:4) в домашних встречах с кемеровской «Энергией-2».

Сейчас наша команда с 16 очками находится на третьем месте из десяти. Очередные матчи она проводит на выезде.

Студенческая спартакиада

Стартовали спартакиады средних специальных и высших учебных заведений. Обе открылись кроссом.

Девушки бежали дистанцию 1 километр, а юноши - 3. Среди представительниц 22 учреждений первым у юношей выступила наша представительница Анастасия Пивоварова.

Футбол

Первенство края среди ДЮСШ системы народного образования с участием футболистов 1987-88 годов рождения закончилось победой барнаульского ДЮСШ «Полимер».

В финале «Полимер-1» выиграл со счетом 2:0 у «Полимера-2», выступавшего вне зачета.

Наталья ШУБЕНКОВА, Григорий ПОЛОХОВ, Константин СОМОВ.

СКАНДАЛ

Об этом говорят

Теперь матч будет переигран от начала до конца. Скорее всего в Грузии. Хотя сборная России за то время, что длился матч, не показала качественного футбола.

ЕСЛИ БОЛИТ СПИНА...

Этим и занимается Центр позвоночной патологии. Прием ведет кандидат медицинских наук, врач высшей категории Юрий Владимирович КАРПОВ.

Факультет социологии АГУ продолжает набор на «нулевой» курс

подготовка ведется по специальностям: - социология, - психология, - социальная работа, - реклама, - информатика в социокультурной сфере.

Барнаульское профессиональное училище № 18

ведет прием учащихся на 1 декабря 2002 г. по профессиям: *МАШИНИСТ-ОПЕРАТОР, *СЛЕСАРЬ ГАЗИФИЦИРОВАННОЙ КОТЕЛЬНОЙ...

РЕМОНТ ТОПЛИВНОЙ АППАРАТУРЫ

АВТОМОБИЛЕЙ МАЗ, КамАЗ, ТРАКТОРОВ ДТ-75, Т-4, К-700, МТЗ. Качественно, недорого.

ПРОДАЕТСЯ СЕЛЬХОЗ-ПРЕДПРИЯТИЕ СО ВСЕМ ШЛЕЙФОМ СЕЛЬХОЗМАШИНЫ И ОБОРУДОВАНИЯ

Тел.: 41-23-56, 75-45-31 (после 18).

ЗАКУПАЕМ НЕИСПРАВНЫЕ ТОПЛИВНЫЕ НАСОСЫ

Тел. (385-2) 51-53-54.

ПРОДАЕТСЯ хлебноместное предприятие (20-25 тонн зерно)

Тел.: 8(295) 22-823, 32-340.

ВАЛЕНКИ (серые, черные, обремененные) и др. СПЕЦОДЕЖДА

Тел./факс 35-12-26.

АЛТАЙПРОМКОМПЛЕКТ предлагает

ЗЕРНОЧИСТКА: -ОБС-25, МС-4, 5; -НОРИН НПЗ-20, 2НПЗ-20; -АРОБИК зерно КА-2; ЗЕРНОМЕТЫ ЗМ-60 и запчасти к ним

ТРАНСФОРТЕРЫ ТСН-3.06

Тел.: 42-69-29, 42-69-31

Внимание жителей г.Барнаула!

21 октября состоится «прямая линия» с депутатом Барнаульской городской думы Е.А. Абрамовой.

СРЕДНЯЯ ШКОЛА N 21

приглашает на ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ ВЫПУСКНИКОВ 1955-1959 гг. выпуска 26 октября в 15.00 час.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ: Т-4, ДТ-75, Е-281, КПС-5Б, Т-40, К-700А, МТЗ-80, 82, а/м УАЗ, ГАЗ-53, ГАЗ-52, «Кубань», бензовозы, ГАЗ-66 (вахтовка), ГАЗели, КамАЗы, комбайны, зернопогрузчик ПМ1-А, сепялки, БДТ, ЛДГ, культиваторы, плуги, шкелки, плоскорезы, зерноочистительные машины и др. оборудования.

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

Комитет администрации Алтайского края по здравоохранению в рамках целевых программ за счет средств, предусмотренных законом Алтайского края «О кровном бюджете на 2002 год», объявляет конкурс поставщиков следующей продукции:

АКГУП «Алтайстрой-заказчик»

19 ноября в 14.00 час. по адресу: ул.Молодежная, 26, к. 401 проводит тендерные торги на право получения заказа по строительству административного здания Всероссийского музея заповедника им. В.М. Шукшина в с.Сростки Бийского района.

«АЛТАЙПРОМСНАБ»

ПОСТАНОВИЛИ РЕАЛИЗУЕТ: -СВАРОЧНЫЕ ТРАНСФОРМАТОРЫ -ВЫПРЯМИТЕЛИ -СТЕКЛО ТИС -МАСКИ СВАРЩИКА, ОЧКИ -ГАЗОСВАРОЧНЫЕ КОМПЛЕКТЫ РУКАВ КИСЛОРОДНЫЙ -ПЛИТЫ ДИСКОВЫЕ -СРЕДСТВА ЗАЩИТЫ -КРУГИ АБРАЗИВНЫЕ -ШКУРКУ ШЛИФОВАЛЬНУЮ -РАБОЧУЮ ОДЕЖДУ -ЭЛЕКТРОДЫ ИР-3 -ЭЛЕКТРОДЫ ОК -ИНСТРУМЕНТ

Специализированные магазины

ВСЕ ДЛЯ УАЗ Автомобили УАЗ различных моделей. ОБМЕН УАЗ, 6/у, на новые. КОМИССИОННАЯ ПРОДАЖА а/м. КРЕДИТ.

ВЕНТИЛЯТОРЫ

ОСЕВЫЕ КРЫШНЫЕ ПЫЛЕВЫЕ ЦЕНТРОБЕЖНЫЕ ЦЕНЫ ЗАВОДА-ИЗГОТОВИТЕЛЯ

ООО «Алтай-Стройдомшсервис»

Официальный дилер: ОАО «Гидросила» (г.Кировоград) по гарантийному ремонту ГСТ и НШ ОАО «Пневмотраммашина» (г.Екатеринбург) РЕАЛИЗУЕТ: экскаваторы, а/грейдеры, погрузчики

АЛТТРАК

ОАО «Алтайский трактор» предлагает сельскохозяйственные тракторы общего назначения (Т-4А.01, Т-402.01 и Т-404 запасные части к тракторам в обмен на сельхозпродукцию

Автоцентр ДТА-СЕРВИС

ПРОВЕРКА, РЕГУЛИРОВКА, ТЕКУЩИЙ И КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ ТНВД, форсунок и других узлов ДИЗЕЛЬНОЙ ТОПЛИВНОЙ аппаратуры автомобилей отечественного производства и тракторов всех модификаций.

БАРНАУЛЬСКАЯ МЕТАЛЛОБАЗА

РЕАЛИЗУЕТ ПО НИЗКИМ ЦЕНАМ БУ: ШВЕЛЛЕР, БАЛКА от 4500 до 6500р./т. УГОЛОК 56; 63мм (L=2,5; 3,5) - 4000р./т. УГОЛОК 225мм - 7000р./т. ЗЕТ ПРОФИЛЬ 130x180мм - 4500р./т.

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА. УЧРЕДИТЕЛИ: краевой Совет народных депутатов, администрация Алтайского края и краевое государственное унитарное предприятие «Газета «Алтайская правда».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 656043, г.Барнаул, ул.Королёнка, 105. Телефон для справок по редакции: 35-46-85. Адрес в Интернете: www.altai-region.ru

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов ответственность несут рекламодатели.

НАБОР, ВЕРСТКА, ФОТОВОЙВОД В КОМПЬЮТЕРНО-ИЗДАТЕЛЬСКОМ ЦЕНТРЕ РЕДАКЦИИ. Сдано в печать - в 15.00. Выход по графику - в 17.30.